

图片新闻



2月11日,光山县境内沪陕高速公路入口至县交警大队路口之间路段路灯安装工程如期开工。图为电力职工冒着严寒正在安装50千伏路灯变压器。 张磊 摄



2月12日,淮滨县10千伏淮国线路线夹因超负荷运行烧毁,淮滨县电业局技术人员迅速对故障点进行抢修,很快恢复供电。 陈建侠 摄



春节期间,固始县电业局上百名员工坚守岗位,确保全县安全稳定供电。图为2月14日,该局95598客户服务中心工作人员在热情解答客户电话咨询。 高伟 摄

新闻速递

淮滨县电业局表彰千次操作无差错人员
本报讯(陈建侠)2月9日,淮滨县电业局对2010年度实现“千次操作无差错”的39名变电运行人员进行表彰,以进一步激励和调动员工的安全工作积极性,不断提高员工技能水平及标准化作业能力。

商城供电公司倡导文明树新风
本报讯(何 菲)2月12日,商城供电公司召开“移风易俗倡文明、狠刹‘五风’树新风”主题教育活动动员大会,教育动员全体干部员工除旧风旧俗,弘扬文明新风尚,营造文明和谐氛围。

配电网故障率和95598话务量与去年同期相比均有大幅下降:去年春节期间日均话务量为425次,最高峰发生在除夕当天的1655次;今年日均话务量为130次,下降69%,最高峰发生在除夕当天的449次。配网故障去年日均为36次,今年只有18次,下降50%。



春节前后,信阳供电公司技术人员加班加点进行电网建设。图为2月1日,该公司员工对途经信阳工业城的220千伏信游线路和220千伏中游线路进行双回路改造。线路改造后,将极大减少线路走廊占地,以利开发建设。 林平 摄

问题反映到县电业局后,县电业局马上就安排电改,“真是感谢你们的帮助啊!”张明建十分感慨。下午1点,电杆全部立了起来,配变台架也组装好了,十几名施工队员这才草草地吃了一顿饭,放下碗筷又忙活了起来。“今天必须要把线路和台区的活全部干完,确保明天接火送电。”上官绪镇说。施工队员兵分两路,一组架设线路,一组吊装配变,料峭的寒风不时吹过,再加上出力干活,大家的脸上都泛起了红晕。天色渐渐暗了下来,风也越刮越猛,寒气袭人。笔者离开时,又从张明建的身边经过,“现在好了,电也足了,灯也亮了,今年过十五,我们村要请来舞狮队,好好地热闹热闹!”张明建兴奋地说。



惟愿元宵灯更明

□冷 军
静寂的山村下着毛毛细雨,空旷的田野上,4名头戴安全帽的供电员工正在利用机械立杆;不远处,一个变压器台架已初具雏形,几名电工正忙着组装金具……2月11日(农历正月初九),在光山县晏河乡一个叫张畎的村子里,笔者见到了这样一幕。负责施工的光山县电业局安装公司经理上官绪镇告诉笔者,这个工程是为了解决张畎以及相邻的几个村民

信阳电网建设紧锣密鼓

本报讯(甘仁伟 吴 华)2月13日,农历正月十一,110千伏滨湖变电站施工现场一片忙碌,施工方、监理方的人员都聚集在工地,各司其职,奋力推进工程建设,确保工程3月份投运。2011年,我市电网基建任务十分繁重,开工和在建的110千伏及以上工程多达17项,有的需要在夏季来临之前完成,时间紧任务重。信阳供电公司按照“大建设”体系的要求,及早安排,倒排工期,科学调配施工力量,全力以赴,全面提高工程建设质量和效率,力争如期完成建设任务。

95598供电服务热线问答

2月7日10时15分,平桥区明港镇的李先生询问:收到“河南电力”发送的订阅信息的短信收费吗?
95598答复:我们目前正在进行批量订阅短信的工作,该业务是免费的。订阅过短信的客户,每月可接收到电费告知的短信。还有欠费通知、银行扣款通知、停电通知和其他服务内容。
2月8日14时58分,接119转来:浉河区游河乡张湾群众反映电线着火,尽快处理。
95598答复:坐席员接到电话后立即派工作单。游河供电所于当日16时38分抢修完毕。具体情况是线路下面的柴草着火,引起10多米电线烧坏,已更换新的电线。

信阳电网平稳“过年”

本报讯(甘仁伟)2月9日,笔者了解到,由于天气晴好和前期准备充分,整个春节长假期间,信阳电网安全平稳运行,为全市人民过一个欢乐祥和的春节营造了良好的氛围。

今年春节期间,我市天气以晴天为主且气温较高,取暖负荷较小,电力最高负荷出现在2月2日,为1167兆瓦,比去年春节期间最高负荷降低15.4%;日最大供电量出现在2月2日,为1807.6万千瓦时,同比减少8.8%;7天的供电量为10925万千瓦时,同比降低12.4%。截至2月8日,我市完成供电量78496.57万千瓦时,同比增长8.1%。

初五特巡施工点

□林 平
2月7日,农历大年初五,天空阴沉沉的。天气预报说,信阳地区有小雨。一大早,笔者就坐上了信阳供电公司输电部主任郭军的越野车,赶往几处施工点特巡线路。“从大年三十到今天,我们每天都要多次巡线,待在家里不放心。”郭军一边开着车,一边说,“真的下雨了,我倒不怎么担心线路了——施工单位会在雨天停止施工。”笔者明白,他是担心线路遭受外力破坏才不断特巡的。说话间,越野车驶出市区,沿312国道东行十几公里,拐上一条土路,抵达一片空旷的场地。远远望去,2条220千伏线路和1条110千伏线路凌空飞过,几基铁塔和电杆孤零零地兀立在几座“孤岛”上;更远的地方,有大型作业机械和运土车在缓缓移动。“这里是市新近开发的电子产业园区,面积3000多亩,4条线路经过这一区域,其中一条110千伏线路已经改迁了。这里一直是我们的监护重点。”负责这一片区线路监护的输电部主任郭军说,为了加快园区建设,施工单位从大年三十到现在一刻不停地施工,他们也一刻不停地各处巡线,唯恐哪个地方遭到施工机械破坏而导致线路跳闸。早在园区建设启动之初,输电部和市政府保护电力办公室就在这里设立了电力保护监控点,在线路走廊两侧用布条拉起两道警戒线,全天24小时监护线路。放眼望去,警戒线两边的场地几近填埋平整,仍有新土不断堆积而来,警戒线之内现出一道三四米深的沟壑,附近的京港澳高速公路连接线路横穿线路。“一条110千伏线路已经改迁了,两条220千伏线路正在进行双回路改造,本月底将完工。”郭军一边介绍这里的情况,一边查看在线路下方设

为有源头活水来

——罗山县电业局服务产业集聚区建设纪实

□陈则勇
“一二、一二……”2月13日,当人们还沉浸在过年气氛中时,罗山县产业集聚区内电力建设工地上,已是一片热火朝天的劳动场面。整齐划一的号子声不时从罗山县电业局的职工们口中喊出,这是该局服务产业集聚区的又一镜头。去年以来,罗山县加大招商引资力度,截至2010年年底,又有4家投资规模超亿元的企业落户该县产业集聚区,罗山县电业局及时跟进,全力保障电力供应。一个月建成一座变电站
2010年3月,新乡水泥集团公司豫风水泥厂落户产业集聚区。该水泥厂是一宗大型水泥生产项目,预计年产水泥120万吨。为满足生产设计要求,需配套建设35千伏变电站一座。在正常情况下,建成一座35千伏简易变电站需用时3个月,但由于规划、市场等方面原因,该厂需要在5月份建成投产。这样一来,留给变电站建设仅有不到两个月的时间。罗山县电业局承接工程后,从程序上简化各种办理手续,施工过程中多次召开技术、监理、施工人员“诸葛亮会”,一再优化施工方案,同时克服诸多困难,加班加点,终于用时29天,以最精干的力量、最合理的设计、最短的工期和最优质的施工,提前完成勘测、设计、施工、调试等全部工程任务,为企业赢得了时间和先机。一阵风彰显一颗诚心
2010年5月17日17时许,一阵狂风刮过,罗山县产业集聚区恒远纸业公司停车棚上的一大块铁皮被高高掀起,不偏不倚落在了该公司所属的10千伏线路上,随即“啪”的一声,一团火球过后,灯火通明的整个厂区车间一片黑暗,停电了。停电就意味着纸浆池失去搅拌,意味着半成品的纸张无法烘干,时间一长,损失将无法避免。由于是相间短路,导线多处严重受损,为不留隐患,必须将受损处截断重新压接,而这家公司仅有的一名电工显然是不行的。一个求援电话打到了县电业局。该局线路工区紧急召回大风巡线的三路人马,火速投入到企业线路抢修中去。12基电杆上12个身影,12张黧黑的脸庞,12双忙碌的大手。近两个小时的紧张抢修后,厂区光明再现。一面旗讲述一段荣耀
2010年9月20日8时许,一阵鞭炮声中,景泰陶瓷公司给罗山县电业局送来了一面锦旗,上书“企业楷模,电力铁军”。

该公司是去年7月份入驻集聚区的,根据佛山总部要求,国庆节前必须试车投产。然而因其土建工程滞后,严重影响了电力工程进度。至9月18日接到可以开工通知时,距9月20日的最后工期已不足两天时间,而剩下的工作任务则是在正常情况下7天才能完成的。罗山县电业局快速调整工作方案,重新部署设备人员。9月18日5时许,两支工程队共计36人就已到达施工现场。午后的太阳很是毒辣,最难以忍受的是一丝风都没有,施工人员甘志平等人中暑了。但工期要紧,大家谁也没有退却。施工队买完了3个诊所的全部仁丹等防暑降温药物,硬是咬着牙在最后工期到来之前,高质量完成了施工任务。景泰陶瓷公司既感动又钦佩,便给电业局送来一面锦旗,以表谢意。据统计,2010年,罗山县电业局为集聚区各个新落地企业架设不同等级电力线路累计达10.8千米,建设35千伏简易变电站2座,为集聚区企业义务检修线路9次,无偿援助6次,为各个企业人员举办电力安全培训2次。“问渠哪得清如许,为有源头活水来”。罗山县电力正不断地为罗山县产业集聚区乃至整个罗山地方经济发展注入新的活力。

电气化村里看春联

□陈则勇
“千年山乡人人尽赞光明颂,十里河涧家家皆沐春光浴”;“发财就打今年起,致富当从有电时”。这是笔者2月8日在罗山县子路镇电气化村龙湾村看到的两副春联。龙湾村依山傍水,是笔者舅舅家所在村。笔者在拜年中得知,位于罗山县南部大别山腹地的龙湾村,因山高路陡、交通不便等原因,1996年通电后,经过一期农网改造,平时用电尚可,但一到夏、冬峰时或春节这样的节假日,由于处于末端,较大功率电器就启动不了。2010年,罗山县电业局计划建设72个新农村电气化村,该村成为首批达标村。工程验收合格当天,村民们敲锣打鼓,燃放鞭炮,以示庆贺。看到笔者对村里的春联感兴趣,当教师的二表哥索性带着笔者在村里从东到西一路上看过去。村主任家的春联是:“文明村幸福村电气化村,吉祥年康乐年展鸿图年”。张木匠家:“发财就打今年起,致富当从有电时”。家里子女在外打工的杨明理家:“出门打工到一定发大财,回家过年从此不误看春晚。”笔者细数了一下,一个不足50户居民的村庄,涉电春联竟有11家。这些大红春联虽然有的对仗不是很工整,有的字体写得不是很潇洒,但它们都在无声地讲述着电力惠农、助推地方经济发展的故事。

竹竿供电所助农浇麦500亩

本报讯(陈则勇 吴培明)针对目前的旱情,罗山县电业局竹竿供电所积极行动,帮助农民抗旱浇麦。旱情出现后,该所成立了抗旱浇麦保电服务队,主动与镇、村干部联系,深入田间地头帮助农民检修井用机电设备,对配电设备、线路进行巡检消除隐患,简化抗旱浇麦用电申请,高效便捷办理用电业务。截至2月11日,该所共使抗旱浇麦大、小66眼机井通电,浇灌麦田500多亩。

罗山县电业局员工节后忙“充电”

本报讯(项秋菊)2月11日至12日,罗山县电业局利用春节过后没有新的施工任务间隙,针对施工现场安全管理、标准化作业、低压到户线安装规范及工艺、10千伏及以下电缆施工及验收规范、工程质量、工程进度、成本控制等方面的内容,举办了为期两天的培训。来自罗山县电力系统的管理人员、成本预算人员、外线高杆作业人员共60余人参训。

罗山县电业局荣获特等奖

本报讯(魏忠平)2月10日,罗山县委、县政府召开表彰大会,对2010年度争取政策性项目资金工作突出的单位进行表彰。罗山县电业局以立项早、主动性

罗山县电业局拟对多座变电站增容

本报讯(王秀玲)2月9日,罗山县电业局针对迎峰度冬线路“卡脖子”及春节期间变电站过负荷等现象进行研讨,确定对尤楼110千伏变电站等多个变电站进行增容扩建,以满足日益增加的用电需求。

罗山县电业局启动“创一流”工程

本报讯(陈则勇)2月12日,该局希望通过这项工程的实施,使各项工作进一步达到标准化、规范化、精益化的管理要求,实现企业又好又快发展。